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Artigo de divulgação cientifíca e artigo expositivo de livro didático

	 	Atividade I

	1.		  Leia os cartazes dos seguintes filmes:

“A era do gelo” e “Harry Potter e o enigma do príncipe” são enunciados que possuem sen-
tido completo. São, portanto, frases. Classifique-as como verbais ou nominais e justifique 
suas respostas em seu caderno. 

	2	 	 Leia os títulos a seguir. As frases usadas nesses títulos são nominais ou verbais? Justifique. 

Ciclo de conferências nas fronteiras do Universo 

Planeta vermelho envergonhado 

Os 7 pecados capitais dos transgênicos 

Proibição de câmaras de bronzeamento em discussão 

	3	 	 Releia os títulos e responda em seu caderno: quais informações podem ser antecipadas so-
bre os fatos que serão expostos nos textos?

	 	Atividade II 

	 1	 	 Leia o título a seguir. 

Mudança climática é o tema da agenda socioambiental 2010 do ISA 

Há um verbo no título. Trata-se, portanto, de uma frase verbal ou oração. Identifique o su-
jeito dessa oração e responda em seu caderno: o verbo indica ação ou relaciona o sujeito 
com o predicado? 

	2	 	 Leia o trecho a seguir.

No trecho acima há duas orações. Identifique-as e responda: 

Qual o sujeito das orações?

Qual é o núcleo do sujeito? 

E o núcleo do predicado?

“(...) um leve vento fresco movimentava os galhos e folhas de uma imensa árvore e alegrava ligei-
ramente seu corpo (...).” 

(Antonio Gil Neto e Edson Gabriel Garcia. A flor da pele. São Paulo: Cortez, 2005, p. 6)
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Respostas

	 	Atividade I

	 1	 	 São frases nominais, pois não se organizam em torno de verbos. 

	2	 	 São frases nominais, pois não há verbo.

	3	 	 Os títulos anunciam discussões sobre questões relacionadas ao Universo, aos planetas, 
sobre possíveis problemas com produtos transgênicos e sobre a proibição de câmaras de 
bronzeamento.

	 	Atividade II

	 1	 	 O sujeito dessa oração é mudança climática. É sobre essa expressão que se fará uma de-
claração. O núcleo desse sujeito é a palavra mudança. O verbo ser não indica uma ação. Ele 
relaciona o sujeito com o predicado.  

	2	 	 As duas orações são: 
a)	um leve vento fresco movimentava os galhos e folhas de uma imensa árvore, e 

b)	e alegrava ligeiramente seu corpo.

Sujeito: um leve vento fresco.

Núcleo do sujeito: vento.

Núcleo do predicado: movimentava e alegrava.


